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UVOD 

 

Potreba za usklađivanjem statističkog sistema Crne Gore sa statističkim sistemima zemalja 

Evropske Unije i uporedivosti podataka dovela je do uvođenja Statističkog biznis registra.1) 

Zbog rastućih potreba i sve većom traţnjom za podacima o populaciji poslovnih subjekata i 

njihovom klasifikacijom po osnovu različitih obiljeţja, Zavod za statistiku Crne Gore priprema 

Analizu o broju i strukturi poslovnih subjekata u Crnoj Gori na kvartalnom nivou. Ovo je druga 

po redu publikacija, ovakvog sadrţaja. 

Predmet posmatranja Analize broja i strukture poslovnih subjekata jesu aktivni poslovni subjekti 

koji svoju djelatnost obavljaju na teritoriji Crne Gore. Aktivni poslovni subjekti su subjekti koji u 

posmatranoj godini obavljaju određenu djelatnost, imaju zaposlene radnike i ostvaruju određeni 

promet. 

Postoji bitna razlika između registrovanih i aktivnih poslovnih subjekata. Registrovani poslovni 

subjekti, postoje u evidenciji kao pravne jedinice, ali tek prvim prikazivanjem broja zaposlenih i 

prvog ostvarenog prometa postaju stvarno aktivni.  

Analiza daje pregled stanja poslovnih subjekata na nivou opština Crne Gore, i to po sektorima i 

po preteţnoj djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora. 

U Analizi su, u nekoliko različitih djelova data kratka objašnjenja, grafički i tabelarni pregledi. 

Metodološka objašnjenja nalaze se na kraju Analize i omogućavaju pravilno i jednostavnije 

korišćenje prikazanih podataka. 

Izvor podataka, koji su prikazani i obrađeni u datoj Analizi jeste statistički biznis registar, koji se 

isključivo koristi u statističke svrhe. U ovom registru su objedinjena identifikaciona, 

stratifikaciona (finansijska) i demografska obiljeţja za sve aktivne poslovne subjekte na teritoriji 

Crne Gore i svakodnevno se radi na poboljšanju kvaliteta podataka. 

Osnovni izvori iz kojih se vrši aţuriranje statističkog biznis registra mogu se podijeliti na 

eksterne i interne. Eksterni izvori su administrativni izvori, dok su interni izvori informacije do 

kojih se dolazi realizacijom statističkih istraţivanja. Takođe, svakodnevno se vrše analize 

potencijalnih novih izvora podataka da bi se u što većoj mjeri ostvario jedan od ciljeva Zavoda 

za statistiku, a to je u najvećoj mogućoj mjeri smanjiti opterećenost izvještajnih jedinica.   

                                                           
1)

Uredba Vlade Crne Gore br. 02-164, Sl. list br. 4/2001 
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 ANALIZA 

 

U okviru datog dokumenta urađena je analiza po opštinama o najzastupljenijem sektoru 

djelatnosti i u okviru najzastupljenijeg sektora najzastupljenija preteţna djelatnost. 

Za presjek stanja registra poslovnih subjekata uzet je 18. jun 2012. godine. Ukupan broj 

aktivnih poslovnih subjekata na ovaj datum iznosio je 21 246. 

 

 

Opština Podgorica 

 

Tabela br. 1 - Opština Podgorica  – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 3 383 

M - Struĉne, nauĉne i tehniĉke djelatnosti 895 

F - GraĊevinarstvo 740 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 561 

C -PreraĊivaĉka industrija 531 

S - Ostale usluzne djelatnosti 429 

J - Informisanje i komunikacije 280 

H - Saobraćaj i skladistenje 265 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 215 

L - Poslovanje nekretninama 172 

R - Umjetniĉke, zabavne i rekreativne djelatnosti 146 

 

Kao što se moţe vidjeti iz tabele br. 1 u opštini Podgorica najveći broj subjekata obavlja 

djelatnost u okviru sektora G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala. 

Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora M - Stručne, 

naučne i tehničke djelatnosti i F – Građevinarstvo.  
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Tabela br. 2 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 1 363 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 491 

4771- Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 168 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama 141 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prodavnicama pretezno hranom, pićem i duvanom  114 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila  96 

4619 - Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda 74 

4511 - Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima 71 

4532 - Trgovina na malo djelovima i opremom za motorna vozila  67 

4673 - Trgovina na veliko drvetom,gradjevinskim materijalom i sanitarnom opremom  54 

4751 - Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama  50 

 

Iz Tabele br. 2 se moţe vidjeti da u sektoru G najviše poslovnih subjekata ima preteţnu 

djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko  i 4719 - Ostala trgovina na malo u 

nespecijalizovanim prodavnicama. 

 

Opština Nikšić 

 

 Tabela br. 3 - Opština Nikšić –  najzastupljeniji Sektor 
djelatnosti 

 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 820 

C - Prerađivačka industrija 188 

F - Građevinarstvo 139 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 106 

H -  Saobraćaj i skladistenje 93 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 86 

S - Ostale usluzne djelatnosti 75 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 34 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 33 

A - Poljoprivreda, sumarstvo i ribarstvo 32 

J - Informisanje i komunikacije 22 
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U opštini Nikšić, najveći broj subjekata obavlja djelatnost u okviru sektora G - Trgovina na 

veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala. Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u 

ovoj opštini posluje u okviru sektora C - Prerađivačka industrija i F – Građevinarstvo.  

 

Tabela br. 4 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 263 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 199 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 62 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prod. 48 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 38 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 21 

4621 – Trgovina na veliko ţitom, sirovim duvanom, sjemenjem i hranom za ţivotinje  20 

4751 -  Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 20 

4772 – Trgovina na malo obućom i predmetima od koţe u specijalizovanim prodavnic. 14 

4752 - Trgovina na malo metalnom robom, bojama I staklom u specijalizovanim prod. 13 

4519 – Trgovina ostalim motornim vozilima  9 

 

Iz Tabele br. 4 se moţe vidjeti da u sektoru G najviše poslovnih subjekata ima preteţnu 

djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko  i 4719 - Ostala trgovina na malo u 

nespecijalizovanim prodavnicama. 
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Opština Berane 

 

Tabela br. 5 Opština Berane – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. vozila i motocikala 245 

C - Prerađivačka industrija 78 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 35 

H - Saobraćaj i skladistenje 33 

F - Građevinarstvo 27 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 19 

A - Poljoprivreda, sumarstvo i ribarstvo 14 

S - Ostale usluzne djelatnosti 11 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 9 

J - Informisanje i komunikacije 4 

 

Kao što se moţe vidjeti iz tabele br.5, i u opštini Berane najveći broj subjekata obavlja 

djelatnost u okviru sektora G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala. 

Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora C - 

Prerađivačka industrija i I - Usluge pruţanja smještaja i hrane.  

Tabela br. 6 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 107 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 59 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 16 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prod. 12 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 10 

4772 - Trgovina na malo obućom i predmetima od koţe u specijalizovanim prodavnicama 10 

4673 - Trgovina na veliko drvetom,gradjevinskim materijalom i sanitarnom opremom 9 

4751 - Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 7 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 5 

4532 - Trgovina na malo djelovima i opremom za motorna vozila 5 

4621 - Trgovina na veliko ţitom, sirovim duvanom, sjemenjem i hranom za ţivotinje 5 

 

Iz Tabele br. 6 se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Berane, najviše poslovnih subjekata 

ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Budva 

 

Tabela br. 7 Opština Budva – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G -Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 684 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 476 

F - Građevinarstvo 431 

L - Poslovanje nekretninama 236 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 222 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 148 

H - Saobraćaj i skladistenje 100 

C - Prerađivačka industrija 94 

S - Ostale usluzne djelatnosti 59 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 43 

J - Informisanje i komunikacije 35 

 

Tabela br.7 prikazuje da kao i u do sada navedenim opštinama i u opštini Budva najveći broj 

subjekata obavlja djelatnost u okviru sektora G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. 

voz.i motocikala. Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru 

sektora I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i sektora F – Građevinarstvo.  

Tabela br. 8 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 159 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 147 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 68 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 49 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 16 

4742 –Trgovina na malo telekomunikacionom opremom u specijalizovanim prodavn. 15 

4634 – Trgovina na veliko pićima  14 

4673 –Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavn. 14 

4751 –Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama  14 

4741 –Trgovina na malo kompjuterima, perifernim jedinicama i softverom u spec.prod.  13 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prod. 13 

 

Iz Tabele br. 8 se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Budva, najviše poslovnih subjekata ima 

preteţnu djelatnost 4719 -  Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 4690 - 

Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Bijelo Polje 

 

Tabela br. 9 Opština Bijelo Polje – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 450 

H - Saobraćaj i skladistenje 200 

C - Prerađivačka industrija 154 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 84 

F - Građevinarstvo 75 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 42 

S - Ostale usluzne djelatnosti 41 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 34 

 

Što se tiče opštine Bijelo Polje, iz tabele br.9 se primjećuje da je najviše poslovnih subjekata 

koji svoju djelatnost obavljaju u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz.i 

motocikala. Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora H 

- Saobraćaj i skladištenje i sektora C – Prerađivačka industrija. 

 

 

Tabela br. 10 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 164 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 66 

4711- Trgovina na malo u nespec. prod. preteţno hranom, pićem i duvanom 27 

4771- Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 19 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 18 

4532 - Trgovina na malo djelovima i opremom za motorna vozila 17 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prod 12 

4673 - Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavn. 11 

4752 - Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prod. 10 

4751 - Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 9 

4511 - Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima 8 

 

Iz Tabele br. 10  se zaključuje da u sektoru G, u opštini Bijelo Polje, najviše poslovnih subjekata 

ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Bar 

 

Tabela br. 11 Opština Bar – najzastupljeniji Sektor djelatnosti  

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 730 

H - Saobraćaj i skladistenje 331 

I - Usluge pruzanja smjestaja i hrane 231 

F - Građevinarstvo 192 

S - Ostale usluzne djelatnosti 122 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 118 

C - Prerađivačka industrija 104 

L - Poslovanje nekretninama 92 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 83 

 

U opštini Bar najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, 

popravka mot. voz. i motocikala, a zatim u sektorima H - Saobraćaj i skladištenje i sektora I - 

Usluge pruţanja smještaja i hrane. 

 

Tabela br. 12 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 253 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 111 

4771- Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 88 

4711- Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 69 

4778- Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prod 55 

4751- Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 24 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 23 

4619 - Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda 15 

4782-Trgovina na malo tekstilom, odjećom i obućom na tezgama i pijacama   15 

4673- Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavn. 14 

4754- Trgovina na malo električnim aparatima za domaćinstvo u spec. prodavnicama 14 

 

Iz Tabele br. 12  se primjećuje da u sektoru G, u opštini Bar, najviše poslovnih subjekata ima 

preteţnu djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko i 4719 - Ostala trgovina na 

malo u nespecijalizovanim prodavnicama. 
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Opština Ţabljak 

 

Tabela br. 13 Opština Ţabljak – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G-Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 36 

 I- Usluge pruţanja smještaja i hrane 30 

C-Prerađivačka industrija 13 

F- Građevinarstvo 11 

N- Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 6 

M -Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 5 

H- Saobraćaj i skladistenje 4 

R- Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 3 

A - Poljoprivreda, sumarstvo i ribarstvo 2 

L - Poslovanje nekretninama 2 

S - Ostale usluzne djelatnosti 2 

 

U opštini Ţabljak najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G- Trgovina na veliko i na malo, 

popravka mot. voz. i motocikala, a zatim u sektorima I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i 

sektoru  C – Prerađivačka industrija. 

 

Tabela br. 14 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po 
preteţnoj djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 15 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 6 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 6 

4613 – Posredovanje u prodaji drvne građe i građevinskog materijala 2 

4612 – Posredovanje u prodaji goriva,ruda, metala I industrijskih materijala  1 

4631-  Trgovina na veliko voćem i povrćem 1 

4645 – Trgovina na veliko parfimerijskim i kozmetičkim proizvodima 1 

4673 - Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavn. 1 

4722 –Trgovina na malo mesom  proizvodima od mesa u specijalizovanim prodavn. 1 

4730 – Trgovina na malo motornim gorivima u specijaalizovanim prodavnicama  1 

4759 – Trgovina na malo namještajem,opremom za osvetljenje i ostalim predmetima 1 

 

Iz Tabele br. 14  se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Ţabljak, najviše poslovnih subjekata 

ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Kolašin 

 

Tabela br. 15 Opština Kolašin – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 47 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 39 

C - Prerađivačka industrija 21 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 10 

H - Saobraćaj i skladištenje 9 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 9 

F - Građevinarstvo 8 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 7 

L - Poslovanje nekretninama 6 

 

Posmatrajući tabelu br. 15 primjećuje se da je u opštini Kolašin najveći broj poslovnih subjekata 

u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, a zatim u sektorima 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i  C – Prerađivačka industrija. 

 

Tabela br. 16 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 26 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 7 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 3 

4711- Trgovina na malo u nespec. prod. preteţno hranom, pićem i duvanom 2 

4532 - Trgovina na malo djelovima i opremom za motorna vozila 2 

4673 - Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavn. 2 

4772 - Trgovina na malo obućom i predmetima od koţe u specijalizovanim prodavnicama 1 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prodavnicama 1 

4612 – Posredovanje u prodaji goriva, ruda, metala i industrijskih metala  1 

4635 – Trgovina na veliko duvanskim proizvodima 1 

4638 – Trgovina na veliko ostalom hranom, uključujući ribe ljuskare i mekušce 1 

 

Iz tabele br. 16   zaključuje se da u sektoru G, u opštini Kolašin , najviše poslovnih subjekata 

ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Pljevlja 

 

Tabela br. 17 Opština Pljevlja – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 244 

C - Prerađivačka industrija 70 

H - Saobraćaj i skladistenje 56 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 48 

S - Ostale usluzne djelatnosti 34 

F - Građevinarstvo 30 

A - Poljoprivreda, sumarstvo i ribarstvo 17 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 13 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 11 

 

Tabela br. 17 pokazuje da je u opštini Pljevlja najveći broj poslovnih subjekata u sektoru G- 

Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, zatim u sektorima C – 

Prerađivačka industrija i H - Saobraćaj i skladištenje . 

 

Tabela br. 18 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 103 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 33 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 19 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 17 

4751 – Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 14 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prodavnicama 13 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 11 

4752 - Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prod. 10 

4772 - Trgovina na malo obućom i predmetima od koţe u specijalizovanim prodavnicama 10 

4532 –Ostali instalacioni radovi u građevinarstvo 8 

4722 - Trgovina na malo mesom proizvodima od mesa u specijalizovanim prodavn. 6 

 

U sektoru G, u opštini Pljevlja , najviše poslovnih subjekata ima preteţnu djelatnost 4719 - 

Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 4711 - Trgovina na malo u 

nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom.  
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Opština Ulcinj 

 

Tabela br. 19 Opština Ulcinj – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 409 

I -  Usluge pruţanja smještaja i hrane 173 

H - Saobraćaj i skladistenje 100 

C - Prerađivačka industrija 72 

F -  Građevinarstvo  59 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 42 

S -  Ostale usluzne djelatnosti 28 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 26 

L -  Poslovanje nekretninama 23 

J -  Informisanje i komunikacije 16 

 

Pogled na tabelu br. 19 dovodi do zaključka da je u opštini Ulcinj najveći broj poslovnih 

subjekata u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, zatim u 

sektoru I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i sektoru H - Saobraćaj i skladistenje . 

 

Tabela br. 20 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 156 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 66 

4751 - Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 24 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prodavnicama 21 

4729 – Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama 20 

4752 - Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prod. 15 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 13 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 9 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 9 

4761  -Trgovina na malo knjigama u specijalizovanim prodavnicama 8 

4721 –Trgovina na malo voćem i povrćem u specijalizovanim prodavnicama 7 

 

Posmatrajući tabelu br. 20 moţe se vidjeti da u sektoru G, u opštini Ulcinj , najviše poslovnih 

subjekata ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim 

prodavnicama i 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Herceg Novi 

 

Tabela br. 21 Opština Herceg Novi – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 631 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 300 

F - Građevinarstvo 228 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 165 

C - Prerađivačka industrija 129 

L - Poslovanje nekretninama 116 

H - Saobraćaj i skladistenje 78 

S - Ostale usluzne djelatnosti 78 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 62 

J - Informisanje i komunikacije 39 

 

U opštini Herceg Novi, najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G - Trgovina na veliko i na 

malo, popravka mot. voz. i motocikala, zatim u sektoru  I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i 

sektoru F - Građevinarstvo . 

Tabela br. 22 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 146 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko 110 

4711 - Trgovina na malo u nespec. prod. pretezno hranom, pićem i duvanom 69 

4771 - Trgovina na malo odjećom u specijalizovanim prodavnicama 54 

4778 - Ostala trgovina na malo novim proizvodima u spec.prodavnicama 42 

4751 - Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 24 

4729 –Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama 16 

4619 –Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda 13 

4638 - Trgovina na veliko ostalom hranom, uključujući ribe ljuskare i mekušce 13 

4520 - Odrzavanje i popravka motornih vozila 12 

4752 - Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prod. 12 

 

Posmatrajući tabelu br. 22 moţe se vidjeti da u sektoru G, u opštini Herceg Novi , najviše 

poslovnih subjekata ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u 

nespecijalizovanim prodavnicama i 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Opština Andrijevica 

 

Tabela br. 23 Opština Andrijevica – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 27 

C - Prerađivačka industrija 8 

H - Saobraćaj i skladistenje 4 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 3 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 2 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 1 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 1 

P - Obrazovanje 1 

 

Najveći broj poslovnih subjekata u opštini Andrijevica svoju djelatnost vrši u okviru sektora G - 

Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, sektora C - Prerađivačka 

industrija kao i u okviru sektora H - Saobraćaj i skladistenje. 

Tabela br. 24 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     8 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                8 

4623 Trgovina na veliko ţivotinjama                                                                                                                                                                           2 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     2 

4751 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               2 

4644 Trgovina na veliko porculanom, staklenom robom i sredstvima za cišcenje                                                                                                                                  1 

4664 Trgovina na veliko mašinama za tekstilnu industriju i mašinama za šivenje i pletenj                                                                                                                      1 

4673 Trgovina na veliko drvetom, gradevinskim materijalom i sanitarnom opremom                                                                                                                                1 

4730 Trgovina na malo motornim gorivima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                       1 

4752 Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                        1 

 

Najzastupljeniji oblici preteţne djelatnosti u opštini Andrijevica, u okviru sektora G, su 4690 - 

Nespecijalizovana trgovina na veliko i  4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim 

prodavnicama.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
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Opština Šavnik 

 

Tabela br. 25 Opština Šavnik – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 7 

E - Snabdijevanje vodom 2 

F - Građevinarstvo 2 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 1 

C - Prerađivačka industrija 1 

D - Snabdijevanje električnom energijom 1 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 1 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 1 

 

Iz tabele br. 25 se zaključuje da najveći broj poslovnih subjekata u opštini Šavnik spada u 

sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, zatim u sektoru E - 

Snabdijevanje vodom i u sektoru F – Građevinarstvo. 

 

Tabela br. 26 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     3 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                4 

 

U okviru sektora G, u opštini Šavnik, biljeţe se dva oblika preteţne djelatnosti, i to, 4690- 

Nespecijalizovana trgovina na veliko i 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim 

prodavnicama.                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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Opština Cetinje 

Pregledom tabele br.27, zaključuje se da su tri najčešća sektora djelatnosti u opštini Cetinje, 

sektor G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala, sektor H - Saobraćaj i 

skladistenje i sektor C - Prerađivačka industrija. 

 

U okviru sektora G, najviše poslovnih subjekata imaju preteţnu djelatnost 4690 - 

Nespecijalizovana trgovina na veliko i 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim 

prodavnicama.                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Tabela br. 27 Opština Cetinje – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 290 

H - Saobraćaj i skladistenje 65 

C - Prerađivačka industrija 64 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 29 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 28 

F - Građevinarstvo 22 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 19 

S - Ostale usluzne djelatnosti 11 

J - Informisanje i komunikacije 9 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 5 

L - Poslovanje nekretninama 4 

Tabela br. 28 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     85 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                52 

4511 Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima                                                                                                                                                          27 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     14 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                 13 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                11 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    10 

4643 Trgovina na veliko elektricnim aparatima za domacinstvo                                                                                                                                                  6 

4751 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               5 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                           4 

4773 Trgovina na malo farmaceutskim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama – apotekama                                                                                                                   4 
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Opština Danilovgrad 

 

Tabela br. 29 Opština Danilovgrad – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 119 

C - Prerađivačka industrija 49 

F - Građevinarstvo 36 

H - Saobraćaj i skladistenje 25 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 19 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 19 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 15 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 9 

S - Ostale usluzne djelatnosti 4 

J - Informisanje i komunikacije 3 

L - Poslovanje nekretninama 3 

Kao što se moţe vidjeti iz tabele br. 23 u opštini Danilovgrad, najveći broj subjekata obavlja 

djelatnost u okviru Sektora G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala. 

Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora C - 

Prerađivačka industrija i F – Građevinarstvo. 

Tabela br. 30 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     30 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                25 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    8 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     6 

4752 Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                        5 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                           4 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                 4 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                3 

4619 Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda                                                                                                                                                             2 

4730 Trgovina na malo motornim gorivima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                       2 

4751 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               2 

 

Iz Tabele br. 30 se moţe vidjeti da u sektoru G najviše poslovnih subjekata ima preteţnu 

djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko  i 4719 - Ostala trgovina na malo u 

nespecijalizovanim prodavnicama. 



ANALIZA BROJA POSLOVNIH SUBJEKATA PO OPŠTINAMA I PO SEKTORIMA 

 

 
 

 

 
19 

 

 
Zavod za statistiku Crne Gore 

 
Monstat 

 
 

Opština Kotor 

 

Tabela br. 31 Opština Kotor – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 298 

L - Poslovanje nekretninama 121 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 111 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 102 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 84 

F - Građevinarstvo 81 

C - Prerađivačka industrija 49 

H - Saobraćaj i skladistenje 40 

S - Ostale usluzne djelatnosti 18 

J - Informisanje i komunikacije 13 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 12 

Kao što se moţe vidjeti iz tabele br. 31, i u opštini Kotor najveći broj subjekata obavlja 

djelatnost u okviru sektora G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala. 

Takođe, značajan broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora L - 

Poslovanje nekretninama i I - Usluge pruţanja smještaja i hrane.  

Tabela br. 32 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     79 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                38 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     27 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                25 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                 20 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    6 

4673 Trgovina na veliko drvetom, gradevinskim materijalom i sanitarnom opremom                                                                                                                                5 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                           5 

4759 
Trgovina na malo namještajem, opremom za osvetljenje i ostalim predmetima za domacinstvo u  
specijalizovanim prodavnicama                                                                                

4 

4532 Trgovina na malo djelovima i opremom za motorna vozila                                                                                                                                                   4 

4619 Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda                                                                                                                                                             4 

 

Iz Tabele br. 32 se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Kotor, najviše poslovnih subjekata ima 

preteţnu djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko i 4719 - Ostala trgovina na 

malo u nespecijalizovanim prodavnicama. 
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Opština Mojkovac 

 

Tabela br. 33 Opština Mojkovac – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 49 

C - Prerađivačka industrija 28 

H - Saobraćaj i skladistenje 10 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 9 

F - Građevinarstvo 8 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 5 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 2 

Q - Zdravstvo i socijalna zaštita 2 

E - Snabdijevanje vodom 1 

J - Informisanje i komunikacije 1 

L - Poslovanje nekretninama 1 

U opštini Mojkovac najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G - Trgovina na veliko i na 

malo, popravka mot. voz. i motocikala, zatim u sektoru  C - Prerađivačka industrija i u sektoru H 

- Saobraćaj i skladištenje. 

Tabela br. 34 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                18 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     8 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                3 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                           3 

4673 Trgovina na veliko drvetom, gradevinskim materijalom i sanitarnom opremom                                                                                                                                2 

4752 Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                        1 

4730 Trgovina na malo motornim gorivima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                       1 

4764 Trgovina na malo sportskom opremom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                       1 

4774 Trgovina na malo medicinskim i ortopedskim pomagalima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                    1 

4776 Trgovina na malo cvijecem, sadnicama, sjemenjem, dubrivima, kucnim ljub. i hranom za kuc.ljub.                                                                                                        1 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    1 

 

U okviru sektora G, najviše poslovnih subjekata imaju preteţnu djelatnost 4719 - Ostala 

trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 4690 - Nespecijalizovana trgovina na 

veliko.  
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Opština Plav 

 

Tabela br. 35 Opština Plav – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 50 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 9 

C - Prerađivačka industrija 7 

F - Građevinarstvo 5 

H - Saobraćaj i skladistenje 5 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 5 

O - Drţavna uprava i odbrana i obavezno socijalno osiguranje 4 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 3 

B - Vađenje ruda i kamena 2 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 2 

S - Ostale usluzne djelatnosti 2 

 

U opštini Plav najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G- Trgovina na veliko i na malo, 

popravka mot. voz.i motocikala, a zatim u sektorima I - Usluge pruţanja smještaja i hrane i C - 

Prerađivačka industrija. 

Tabela br. 36 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                21 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     5 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     5 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    2 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                           2 

4612 Posredovanje u prodaji goriva, ruda, metala i industrijskih hemikalija                                                                                                                                   1 

4619 Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda                                                                                                                                                             1 

4634 Trgovina na veliko picima                                                                                                                                                                                1 

4638 Trgovina na veliko ostalom hranom, ukljucujuci ribe, ljuskare i mekušce                                                                                                                                  1 

4645 Trgovina na veliko parfimerijskim i kozmetickim proizvodima                                                                                                                                              1 

4649 Trgovina na veliko ostalim proizvodima za domacinstvo                                                                                                                                                    1 

 

U okviru sektora G, najviše poslovnih subjekata imaju preteţnu djelatnost 4719 – Ostala 

trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 4711 - Trgovina na malo u 

nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, pićem i duvanom. 



ANALIZA BROJA POSLOVNIH SUBJEKATA PO OPŠTINAMA I PO SEKTORIMA 

 

 
 

 

 
22 

 

 
Zavod za statistiku Crne Gore 

 
Monstat 

 
 

Opština Pluţine 

 

Tabela br. 37 Opština Pluţine – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 12 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 6 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 5 

C - Prerađivačka industrija 3 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 2 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 2 

S - Ostale usluzne djelatnosti 2 

H - Saobraćaj i skladistenje 1 

O - Drţavna uprava i odbrana i obavezno socijalno osiguranje 1 

J - Informisanje i komunikacije 1 

 

I u opštini Pluţine najveći broj poslovnih subjekata se nalazi u sektoru G - Trgovina na veliko i 

na malo, popravka mot. voz.i motocikala, zatim u sektorima I - Usluge pruţanja smještaja i 

hrane i A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo. 

 

Tabela br. 38 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                5 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     4 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama 1 

4729 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama 1 

4725 Trgovina na malo picima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                  1 

 

U okviru sektora G, najviše poslovnih subjekata imaju preteţnu djelatnost 4719 – Ostala 

trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 4690 - Nespecijalizovana trgovina na 

veliko.                                                                                                                                       
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Opština Roţaje 

 

Tabela br. 39 Opština Roţaje – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 133 

C - Prerađivačka industrija 122 

F - Građevinarstvo 38 

H - Saobraćaj i skladistenje 36 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 25 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 16 

A - Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 13 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 12 

J - Informisanje i komunikacije 3 

O - Drţavna uprava i odbrana i obavezno socijalno osiguranje 3 

P - Obrazovanje 2 

Iz tabele br. 39 moţemo vidjeti da je najviše poslovnih subjekata koji svoju djelatnost obavljaju 

u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz.i motocikala. Takođe, značajan 

broj poslovnih subjekata u ovoj opštini posluje u okviru sektora C – Prerađivačka industrija i 

sektora F – Građevinarstvo. 

Tabela br. 40 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj djelatnosti 
koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                27 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     19 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                6 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama 6 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     5 

4641 Trgovina na veliko tekstilom                                                                                                                                                                             4 

4751 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               4 

4511 Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima                                                                                                                                                          3 

4759 
Trgovina na malo namještajem, opremom za osvetljenje i ostalim predmetima za domacinstvo u  
specijalizovanim prodavnicama                                                                                

3 

4673 Trgovina na veliko drvetom, gradevinskim materijalom i sanitarnom opremom                                                                                                                                3 

4631 Trgovina na veliko vocem i povrcem                                                                                                                                                                       3 

Iz Tabele br. 40 se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Roţaje, najviše poslovnih subjekata 

ima preteţnu djelatnost 4719 - Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama i 

4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko. 
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Tabela br. 41 Opština Tivat – najzastupljeniji Sektor djelatnosti 

G - Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. i motocikala 212 

F - Građevinarstvo 87 

I - Usluge pruţanja smještaja i hrane 68 

M - Stručne, naučne i tehničke djelatnosti 61 

C - Prerađivačka industrija 48 

N - Administrativne i pomoćne usluzne djelatnosti 48 

L - Poslovanje nekretninama 33 

H - Saobraćaj i skladistenje 22 

S - Ostale usluzne djelatnosti 16 

R - Umjetničke, zabavne i rekreativne djelatnosti 9 

J - Informisanje i komunikacije 6 

U opštini Tivat najveći broj poslovnih subjekata je u sektoru G - Trgovina na veliko i na malo, 

popravka mot. voz. i motocikala, zatim u sektorima F - Građevinarstvo i I - Usluge pruţanja 

smještaja i hrane. 

Tabela br. 42 Sektor G – Trgovina na veliko i na malo, popravka mot. voz. I motocikala po preteţnoj 
djelatnosti koje se najviše obavljaju u okviru sektora 

4690 Nespecijalizovana trgovina na veliko                                                                                                                                                                     35 

4719 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                32 

4778 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                17 

4711 Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, preteţno hranom, picem i duvanom                                                                                                                     17 

4520 Odrţavanje i popravka motornih vozila                                                                                                                                                                    13 

4771 Trgovina na malo odjecom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                                 12 

4673 Trgovina na veliko drvetom, gradevinskim materijalom i sanitarnom opremom                                                                                                                                9 

4752 Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                        6 

4751 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               5 

4761  Trgovina na malo knjigama u specijalizovanim prodavnicama                                                                                                                                               4 

4511 Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima                                                                                                                                                          3 

Iz Tabele br. 42 se moţe vidjeti da u sektoru G, u opštini Tivat, najviše poslovnih subjekata ima 

preteţnu djelatnost 4690 - Nespecijalizovana trgovina na veliko i 4719 - Ostala trgovina na 

malo u nespecijalizovanim prodavnicama.  
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METODOLOŠKA OBJAŠNJENJA STATISTIĈKOG BIZNIS REGISTRA (SBR-a) 
 

 

 Značaj i potrebe za Statističkim Biznis Registrom  (SBR-om) 

Uredbom Vlade Republike Crne Gore br. 02-164 koja je objavljena u Službenom listu br. 4/2001 stvoreni 

su uslovi za uvođenje Statističkog Biznis Registra u statistički sistem, a sve to u skladu sa potrebom za 

usklađivanjem statističkog sistema naše zemlje sa statističkim sistemima zemalja Evropske Unije, jer je 

SBR značajan segment u sistemu statističkih istraživanja (Da bi se postigao zadovoljavajudi nivo 

dosljednosti i uporedivosti statistike neophodan je neki oblik standardizacije registara, zato je donešena 

Uredba savjeta o statističkim biznis registrima – EEC No 2186/93 od 22. jula 1993. god.). 

Statistički biznis registar je pouzdan izvor podataka o populaciji i demografiji poslovnih subjekata. On 

služi kao okvir za uzimanje uzoraka za sva istraživanja poslovnih statistika u okviru nacionalnog 

statističkog sistema, obezbijeđuje bazu iz koje se uzimaju adresni podaci za slanje upitnika u statističkim 

istraživanjima, itd. Jedan takav registar se smatra sistemom koji pretvara podatke iz administrativnih 

izvora u podatke pogodne za statističku upotrebu. Značaj statističkog biznis registra je i u tome da je on 

ažuran dosije koji sadrži sve statističke jedinice koje su aktivne na teritoriji Crne Gore, koje ostvaruju 

prihode i koje posjeduju relevantne statističke i administrativne atribute. 

 

 Ciljevi SBR-a 

Osnovni ciljevi postojanja SBR-a su da obuhvati što je više mogude od nacionalne ekonomske aktivnosti, 

da pomaže unaprijeđenju efikasnosti nacinalnog statističkog sistema i da služi kao osnovni izvor 

podataka za veliki broj statističkih istraživanja u okviru nacionalnog statističkog sistema. 

 Principi SBR-a 

SBR u skladu sa postavljenim ciljevima projektovan je na utvrđenim osnovnim principima povjerljivosti, 

sveobuhvatnosti, ažurnosti i racionalnosti. 

 Predmet SBR-a 

Predmet ovog registra su aktivni poslovni subjekti koji u posmatranoj godini obavljaju određenu 

djelatnost, imalju zaposlene radnike i ostvaruju određeni promet. 

 

 

Jedinice koje se prate u okviru Statističkog biznis registra su : 
- Pravna jedinica i  
- Statističke jedinice: preduzede, lokalna jedinica i grupa preduzeda. 

 
 Pravna jedinica  
Pravna jedinica, sama, ili u kombinaciji sa ostalim pravnim jedinicama predstavlja pravnu osnovu za jednu 
od najvažnijih statističkih jedinica, a to je preduzede. Ona nije direktno statistička jedinica, ali izvršava 
potpuno ili djelimično proizvodnu aktivnost i upotrebljava se da bi se konstituisalo preduzede. 
Administrativni izvori obezbjeđuju informacije o nastanku i postojanju pravnih jedinica, dok se za 
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statističke jedinice može redi da su to "vještačke" jedinice koje, iako često predstavljaju realne 
ekonomske strukture, ne odgovaraju uvijek u potpunosti poznatim pravnim ili administrativnim 
jedinicama. 
 
 Preduzede 
Preduzede je: organizaciona jedinica koja se bavi proizvodnjom robe i usluga, a koja uživa određen stepen 
autonomije u donošenju odluka, naročito pri raspodjeli svojih tekudih resursa. Preduzede obavlja jednu ili 
više aktivnosti na jednoj ili više lokacija. Odnos između preduzeda i pravne jedinice je uređen u skladu sa 
definicijom: preduzede odgovara pravnoj jedinici ili (najmanjoj) kombinaciji pravnih jedinica. 
 
 Lokalna jedinica  
Lokalna jedinica je preduzede ili dio preduzeda (radionica, fabrika, magacin, kancelarija, rudnik ili depo 
itd.) koji je smješten na geografski određenoj lokaciji. Na tom ili iz tog mjesta ekonomsku djelatnost 
obavlja, osim određenih izuzetaka, jedan ili više radnika (koji mogu biti zaposleni i u nepotpunom radnom 
vremenu) za jedno isto preduzede.   

 
Prethodno znači da su ovim registrom obuhvadene osim jedinica koje obavljaju privrednu djelatnost i 
jedinice koje ne obavljaju privrednu djelatnost, ali koje su neophodne zbog statističkih istraživanja čiji su 
predmet posmatranja. 
 
 
Prilikom klasifikovanja ovih jedinica rukovodi se kriterijumima koji su definisani Uredbom EEC  br. 
696/93 i to : 

- Pravni, računovodstveni ili organizacioni kriterijum; 
- Geografski kriterijum; 
- Kriterijum djelatnosti. 

 

 Izvori SBR-a 

Izvori podataka za ažuriranje SBR-a podijeljeni su na eksterne i interne izvore. Eksterni izvori su 
administrativni izvori (Poreska Uprava, Centralni Registar Privrednog Suda, Centralna banka i poslovna i 
granska udruženja), dok su interni izvori statistička istraživanja koja se koriste za ažuriranje ovog 
registra, kao i za uporedne analize sa podacima iz administrativnih izvora.  

 
 

 

 

 

 

 

 



ANALIZA BROJA POSLOVNIH SUBJEKATA PO OPŠTINAMA I PO SEKTORIMA 

 

 
 

 

 
27 

 

 
Zavod za statistiku Crne Gore 

 
Monstat 

 
 

 

Klasifikacija NKD 96: Podjela poslovnih subjekata po sektorima 

ŠIFRA NAZIV 

A Poljoprivreda, šumarstvo i vodoprivreda 

B Ribarstvo 

C Vađenje ruda i kamena 

D Prerađivačka industrija 

E Proizv. el. energije, gasa i vode 

F Građevinarstvo 

G Trgovina na veliko i na malo, opravka 

H Hoteli i restorani 

I Saobraćaj, skladištenje i veze 

J Finansijsko posredovanje 

K Poslovi  sa nekretninama, iznjamljivanje 

L Drţavna uprava i soc. osiguranje 

M Obrazovanje 

N Zdrastveni i socijalni rad 

O Dr. komunalne, društvene i lične usluge 

P Domaćinstva sa zaposlenim licima 

Q Eksteritorijalne organizacije i tijela 
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81000 Podgorica, IV Proleterske br.2 
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